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οι ανησυχίες μας θα εισακουστούν και 
θα ληφθούν σοβαρά υπόψη» σημείωσε ο 
Πούτιν κατά τη συνέντευξη Τύπου με τον 
Σολτς αναφορικά με τις εγγυήσεις ασφα-
λείας που απαιτεί η Ρωσία με κεντρικό 
άξονα να αποκλειστεί κάθε ΝΑΤΟϊκό μέλ-
λον για την Ουκρανία, την οποία ο ίδιος 
κρατά υπό στρατιωτική «ομηρία».
Ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους 
κατά τη συνέντευξη Τύπου εάν μπορεί να 
αποκλείσει το ενδεχόμενο πολέμου στην 
Ευρώπη, ο Πούτιν παρέπεμψε σε προ-
γενέστερο σχόλιο του Όλαφ Σολτς ότι η 
γενιά του δεν μπορεί να διανοηθεί έναν 
πόλεμο στην Ευρώπη -όμως σημείωσε ότι 
η ήπειρος έχει «ζήσει» τον πόλεμο στην 
Γιουγκοσλαβία, τον οποίο και κατά τον 
ίδιον πυροδότησε το ΝΑΤΟ.
Η Ρωσία δεν επιθυμεί πόλεμο στην Ευ-
ρώπη, ανέφερε ο Ρώσος πρόεδρος, προ-
σθέτοντας πως για το λόγο αυτό έθεσε 
επί τάπητος προτάσεις για την εκκίνηση 
μίας διαπραγματευτικής διαδικασίας. 
Επ’ αυτού επανέλαβε πως δεν έχει δοθεί 
«εποικοδομητική απάντηση» στις ρωσι-
κές προτάσεις, εντούτοις προσέθεσε πως 
υπάρχουν ζητήματα που έχουν θέσει το 
ΝΑΤΟ και οι ΗΠΑ, τα οποία αποτελούν 
βάση συζήτησης.
Η Μόσχα επιμένει σε νομικά δεσμευτι-
κή εγγύηση εκ μέρους των ΗΠΑ και του 
ΝΑΤΟ ότι η Ουκρανία δεν θα γίνει ποτέ 
μέλος της Συμμαχίας, καθώς και στην 
απομάκρυνση συμμαχικών δυνάμεων και 
υποδομών από την Ανατολική Ευρώπη. 
Τα συγκεκριμένα αιτήματα έχουν επισή-
μως απορριφθεί, εντούτοις οι ΗΠΑ έχουν 
υποδείξει και «εποικοδομητικά» κατά τον 
Λαβρόφ πεδία διαπραγμάτευσης, στα 
οποία περιλαμβάνονται ο έλεγχος των 
εξοπλισμών και όρια σε στρατιωτικές 
ασκήσεις.
Η επίσημη ανταπάντηση του Κρεμλίνου 
εκκρεμεί.

Περί «γενοκτονίας» 
στο Ντονμπάς, ενόσω η Δούμα 
του «ζητά» αναγνώριση
Ο Βλαντιμίρ Πούτιν επανήλθε επίσης 
στον ισχυρισμό περί «γενοκτονίας» στο 
Ντονμπάς της ανατολικής Ουκρανίας, 
την ίδια ημέρα που η ελεγχόμενη από το 
Κρεμλίνο κρατική Δούμα κατέθεσε ψήφι-
σμα που τον καλεί να προχωρήσει στην 
αναγνώριση της ανεξαρτησίας των εδα-
φών που τελούν υπό τον έλεγχο των φι-
λορώσων αυτονομιστών.
Η επίσημη αναγνώριση της «‘Λαϊκής Δη-
μοκρατίας του Ντονέτσκ’ και της ‘Λαϊκής 
Δημοκρατίας του Λουχάνσκ’» θα σημα-
τοδοτούσε το τέλος της ειρηνευτικής δι-
αδικασίας στη βάση των συμφωνιών του 
Μινσκ, οι οποίες υπεγράφησαν με γαλλο-
γερμανική διαμεσολάβηση, και προβλέ-
πουν εν καιρώ την επιστροφή των περι-
οχών αυτών υπό τον έλεγχο του Κιέβου.
Ήδη το ψήφισμα καταδικάστηκε από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ από πλευράς Ου-
κρανίας ο επικεφαλής διπλωματίας, Ντμί-
τρο Κουλέμπα, δήλωσε: «Σε περίπτωση 
αναγνώρισης, η Ρωσία θα αποσυρόταν 
de facto και de jure από τις συμφωνίες 
του Μινσκ με όλες τις συνέπειες. Έχουμε 
ήδη προειδοποιήσει εναντίον αυτής της 
θέσης».
«Κατά την οπτική μας, αυτό που συμβαί-
νει τώρα στο Ντονμπάς είναι γενοκτο-
νία» δήλωσε κατά τη συνέντευξη Τύπου. 
Ανάλογες κατηγορίες έχει διατυπώσει στο 
παρελθόν, λέγοντας και τον περασμένο 
Δεκέμβριο πως η «ρωσοφοβία είναι το 
πρώτο βήμα προς τη γενοκτονία«».
Ο Βλαντιμίρ Πούτιν δεν εκτιμάται ότι θα 
κινηθεί προς την κατεύθυνση της ανα-
γνώρισης, πρόκειται σαφώς όμως για ένα 
ακόμη «όπλο» στη διπλωματική του φαρέ-
τρα. Στη συνέντευξη Τύπου κάλεσε στην 
επίλυση της σύγκρουσης στην ανατολική 
Ουκρανία στο πλαίσιο της ειρηνευτικής 

Η 
Ρωσία δεν θέλει έναν πόλεμο 
στην Ευρώπη, δήλωσε ο Βλαντι-
μίρ Πούτιν κατά τη συνέντευξη 
Τύπου που παραχώρησε από κοι-

νού με τον Γερμανό καγκελάριο, Όλαφ 
Σολτς, στη Μόσχα, τονίζοντας ότι εξ ου 
και κατέθεσε προτάσεις προς διαπραγ-
μάτευση στις Ηνωμένες Πολιτείες και το 
ΝΑΤΟ -στις οποίες τόνισε πως δεν έλαβε 
«εποικοδομητική απάντηση», ωστόσο πα-
ραμένει ανοιχτός σε διάλογο επί συγκε-
κριμένων πεδίων.
Ο Βλαντιμίρ Πούτιν διαμήνυσε πως η 
Δύση «πρέπει να λάβει σοβαρά υπόψιν» 
τις ανησυχίες της Ρωσίας για την ασφά-
λειά της, επαναλαμβάνοντας ότι καταστρα-
τηγήθηκαν οι δεσμεύσεις που δόθηκαν 
μεταψυχροπολεμικά περί μη επέκτασης 
του ΝΑΤΟ προς Ανατολάς, το οποίο 30 
χρόνια αργότερα «έχει βρεθεί ακριβώς 
στο κατώφλι» της.
Και ξεκαθάρισε ότι το ζήτημα της έντα-
ξης της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ πρέπει να 
επιλυθεί «τώρα» -παρόλο που σε κάθε 
περίπτωση η πρώην σοβιετική δημοκρα-
τία απέχει μακράν από την εκκίνηση της 
όποιας διαδικασίας ένταξης, και η ίδια η 
Συμμαχία επί της ουσίας υπεραμύνεται 
εν συνόλω την πολιτική ανοιχτών θυρών 
και όχι αυτή καθαυτή τη μελλοντική εισ-
δοχή της Ουκρανίας στις δομές της.
Με τη Ρωσία να έχει δώσει ήδη από την 
Δευτέρα το «νεύμα» ότι σκοπεύει να συ-
νεχίσει τις διαβουλεύσεις -αν και ταυτό-
χρονα συντηρεί την απειλή της εισβολής 
παρόλο που ορισμένες δυνάμεις ενδεχο-
μένως απομακρύνονται από τα σύνορα- 
ακολούθησε σήμερα τηλεφωνική επικοι-
νωνία των Σεργκέι Λαβρόφ και Άντονι 
Μπλίνκεν, ενώ σε «ανοιχτή γραμμή» βρί-
σκονται ταυτόχρονα ΗΠΑ και Ευρώπη για 
τις εξελίξεις.
«Πρέπει να επιλύσουμε το ζήτημα αυτό 
τώρα, στην πορεία αυτών των διαπραγ-
ματεύσεων. Και πραγματικά ελπίζουμε ότι 

Πούτιν: H Ρωσία δεν θέλει πόλεμο στην 
Ευρώπη αλλά ούτε την Ουκρανία στο ΝΑΤΟ

«Πρέπει να 
επιλύσουμε το 
ζήτημα αυτό 
τώρα, στην 
πορεία αυτών 
των διαπραγ-
ματεύσεων. Και 
πραγματικά 
ελπίζουμε ότι 
οι ανησυχίες 
μας θα εισα-
κουστούν και 
θα ληφθούν 
σοβαρά υπό-
ψη» σημείωσε 
ο Πούτιν 


